

## LOS DEPORTES

### Campeonato de España de Liga

Madrid 4.—El detalle de los diversos partidos de Liga celebrados en el día de ayer es el siguiente:  
**PRIMERA DIVISION**  
En Madrid, el titular y el Atlético empataron a dos tantos. Los atléticos se desentendieron con diez jugadores por sufrir la fractura de la rótula su jugador Mendaró. El resultado fue justo. En el primer tiempo marcó Chacho para el Atlético y Enlín para el Madrid. Luego marcó Hilario para los blancos y Eleicegui consiguió el gol del empate. Arbitro Melcón. El resultado fue justo.

### COMENTARIOS A LA JORNADA

En Bilbao, el Atlético bató al Valencia por cuatro tantos a uno. A los valencianos se los lesionó el medio centro Iurraspe, que hubo de ocupar el extremo. En el primer tiempo marcó Bata para el Atlético. En la continuación empató Villanova para el Valencia. Luego, Iraragorri dos veces y Bata aumentaron la ventaja de los suyos. Arbitro Comorera.

En Sevilla, bajo el arbitraje de Caniga Argüelles, se registró la sorpresa del día al empatar a cero el Betis y el Arenas. En el Betis fracasó la delantera y en general los andaluces tuvieron la actuación peor de la temporada.

En Oviedo, el titular bató por tres a cero al Racing de Santander. Ninguno de los dos equipos realizó un juego de calidad. Arbitro Staimborn. Langara consiguió dos goles en el primer tiempo y Enlín el tanto de la victoria en la continuación.

En San Sebastián, el Donostia bató a Barcelona por dos tantos a uno. Arbitro Vallés. Marcaron Ipiña y Olivares. Para el Barcelona marcó Ramón. A pesar de la derrota, el Barcelona produjo buena sensación.

En Barcelona, bajo el arbitraje de Escartín, el Español fue batido por el Sevilla por cuatro tantos a uno. Se registró un resultado tan inesperado por lesionarse el portero Fournier, que fue sustituido. Marcaron para el Sevilla, López, Torrontegui, Campanal y Bracero. El tanto del Español lo consiguió Irtondo.

### SEGUNDA DIVISION

En El Ferrol fue suspendido el partido Racing-Baracaldo.  
En Vigo, el Celta bató al Valladolid por cuatro tantos a tres. Arbitro Iurraide. Los goles gallegos fueron marcados por Polo, Nolete, Gonzalo y Pirelo. Para el Valladolid consiguieron tantos San Emeterio, Burrios y Kohut. Arbitro Polidura.

En Gijón, el Sporting se desentendó del Nacional por dos tantos a cero bajo el arbitraje de Fernández. Marcaron Meana y Fraison. El Sporting despidió un penalty. Arbitro Hernández Arceles.

En Barcelona, el Júpiter y el Girona empataron a un gol. Arbitro Ostalé. Marcó Diego para el Júpiter y el interior derecha del Girona para su equipo. El partido era decisivo para la promoción que se dilucidaba a pesar de ser un partido de Liga.

En Barcelona, el Badalona derrotó por tres goles a uno al Irún. Marcaron para el Badalona: Forgas dos veces en el primer tiempo y Serra en la continuación. Para el Irún marcó Artax.

En Valencia, el Gimnástico derrotó al Elche por cinco tantos a dos. Marcaron para el Elche Nolete y Almedia. Luego marcó para el Gimnástico tres. En la segunda parte se impuso el Gimnástico y marcó los cuatro tantos restantes por Romera (dos), Picolin y Benítez.

En Zaragoza, el titular bató al Sabadell por cinco tantos a cero. Fue un partido durísimo arbitrado por Villanueva. Fueron expulsados dos jugadores de cada equipo. Además se retiró lesionado el portero del Sabadell, Marcaron Ruiz, Bilbao, Pelayo, Gómez y Ortíz.

En Granada, el Recreativo por Victorio e Iarte. Arbitro Montero.  
En Murcia, el titular empató a dos con el Levante. El primer equipo se clasificó para continuar las luchas por el ascenso. Los goles murcianos los marcaron Reñones y Julio y los tantos de los valencianos fueron obra de Artigas y Paig.  
En Castellón se suspendió el partido La Plana-Malacitano.

**Otros resultados**  
Primera categoría: Ferroviaria, cuatro; Imperio, uno.  
Carabanchel, tres; Alcántara, uno.  
Española de Valladolid, cuatro; Ancora de Aranjuez, uno.  
Campeonato Amateur: Copa de España.  
Pamplona: Indarra, dos; Roca de Irún, uno.  
Madrid: Ferrovia, cuatro; Europa, cero.  
Salamanca: Unión Deportiva de Salamanca, dos; Deportivo de Zamora, dos.

### OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

En San Sebastián, se disputó el XX Campeonato Nacional de Cros. Venció Jerónimo Jaén, de Cataluña, en 41 minutos, 4 segundos, 3/5. Segundo fue

En La Coruña, en partido de hockey de Campeonato de España, empataron a cero el Deportivo de Bilbao y el Universitario de Santiago.

En Barcelona, Maruja Bernes bató el record de España de natación de 400 metros espalda, haciéndolo en 7 m., 21 s. 2/10.

En Barcelona, Tomás Velasco, de la Federación Centro de Skis, ganó la carrera de fondo del Campeonato Español de Skis.

### NOTI-SPORT

### RESULTADOS DEL DOMINGO

PRIMERA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Betis	14	10	2	23	22	22	
Madrid	14	9	1	4	35	29	19
Oviedo	14	8	1	6	40	29	17
Athletic B.	14	7	2	6	41	20	16
Barcelona	14	6	3	5	34	29	16
Athletic M.	14	6	4	5	26	30	14
Sevilla	14	6	1	7	27	24	13
Español	14	6	1	7	31	38	13
Valencia	14	6	0	8	21	30	12
Racing	14	3	3	8	20	28	9
Arenas	14	3	3	8	14	36	9
Donostia	14	4	1	9	17	33	9

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Celta	14	9	2	3	44	21	20
Valladolid	14	8	2	4	41	21	18
Sporting	14	7	2	5	23	31	19
S. Avilesino	13	6	2	5	27	29	14
Nacional	14	6	2	6	25	26	14
Deportivo	14	4	7	14	27	10	9
Baracaldo	12	4	1	7	13	21	9
Racing F.	13	3	3	8	11	42	7

RESULTADOS

Celta	4	Valladolid	3
Sporting	2	Nacional	0
Depr.º coruñaés	1	Stadium	2
Racing del Ferrol-Baracaldo	aplazado		

Aunque estaba decidido quienes eran los dos equipos que se clasificaban para la ronda final de los seis que han de luchar para el ascenso a la 1.ª División, tenía el partido de Vigo una importancia enorme, porque la fórmula de la Nacional que da validez a los resultados obtenidos entre sí por los equipos clasificados se le concedía. Precisamente el Celta y el Valladolid son los dos vencedores de su grupo y el encuentro revestía, por lo tanto, la trascendencia de empezar mejor o peor en la otra competición. El Celta, que ya triunfó en Valladolid, logró mejorar su magnífica posición con una victoria en casa, pero no sin que el equipo vallisoletano defendiera magníficamente sus posibilidades en un durísimo encuentro con cuatro jugadores expulsados—dos por cada bando—y en el que el Valladolid llegó a llevar dos tantos de ventaja.

El resto de la jornada apenas interesaba en este grupo. Victoria sin necesidad de emplearse a fondo del Sporting gijónés sobre el Nacional y con vistas a la puntuación conjunta un meritorio punto fuera de casa del Stadium avilesino, que logró vencer en su campo al Deportivo coruñaés.

Segundo grupo

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Osasuna	12	9	1	2	31	9	15
Sabadell	12	6	3	3	22	22	15
Zaragoza	12	6	2	4	30	17	14
Girona	12	4	4	4	12	16	12
Unión	12	2	5	5	19	29	9
Badalona	12	3	2	7	16	28	8
Júpiter	12	1	5	6	12	22	7

RESULTADOS

Júpiter	1	Girona	1
Zaragoza	5	Sabadell	0

La semana pasada quedó liquidado en este grupo el pleito de la clasificación. Lo ganaron el Osasuna y el Sabadell, que van al tantas veces mencionado torneo de los seis, en el que no puede ser mejor la situación del equipo navarro al contar por sus dos victorias sobre el Sabadell con cuatro puntos. En esta jornada última no había más que un partido de relativo interés. Nada suponía para la clasificación, pero se le había rodeado, por causas largas de explicar, de un ambiente pasional que produjo sus frutos. Nos referimos al encuentro de Zaragoza, pródigo en incidentes, y que terminó con una amplia victoria de los aragoneses.

En Cataluña, de los dos partidos que allí se jugaban uno tenía trascendencia para el confuso asunto de la promoción regional que el Girona ha puesto de relieve con su reclamación a la Nacional, fallada en estos días con una fórmula ambigua que no deja las cosas resueltas. En fin, que esto originó una lucha enérgica en el terreno del Júpiter con empate a uno, mientras el Badalona, con facilidad y sin pasión, se deshacía del Unión irunés.

Tercer grupo

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Hércules	14	10	2	2	32	13	22
Murcia	14	7	3	4	24	17	17
Levante	14	5	6	3	27	18	16
Elche	14	4	4	6	22	24	14
Gimnástico	14	6	1	7	23	20	13
Recreativo	14	6	1	7	22	23	13
Malacitano	13	5	2	6	27	27	12
S. La Plana	13	1	11	6	36	3	6

Claro está que para nosotros, que conocemos a todos los elementos con que cuenta el Hércules, esa ventaja no es cuenta, porque da la casualidad que esos reservas juegan tanto como los otros, y por si tuviera alguna duda esa afirmación, ahí está patente cómo los elementos reservas dieron más rendimiento, jugaron con más inteligencia y expusieron más que los titulares en su partido frente a los granadinos.

Por consiguiente, ese juego de cubiletes con que los herculinos querían entretenernos como a chinos les ha fracasado y además se les ha descubierta que el no alinearse a los que consideramos titulares ha sido, más que una medida preventiva, el temor de que fueran derrotados y perdieran con ello autoridad, que, desde luego, no podemos reconocerla en ninguno de los terrenos.

Esto es cuanto a nuestro juicio, y haciéndoles todavía mucho favor, nos hacemos

El Hércules, como previamos, fue a perder a Granada. No le interesaban los puntos del encuentro al estar ya clasificado y su equipo, plagado de reservas, se dejó ganar con tranquilidad

por el Recreativo granadino. En Valencia no le dio cuartel el Gimnástico al Elche, derrotándole con bastante amplitud.

### FILM DE LA SEMANA

Avanza en su organización la Vuelta ciclista a España.—Se ha celebrado en Oslo la reunión del Comité de los Juegos olímpicos.—Uzcedun ha regresado a España.—Vamos a jugar, en fútbol, el 5 de Mayo con Portugal y el 12 con Alemania.

Manolo G. Domingo es hombre que quiere salirse con la suya. Sabe donde va y donde pone la mano. Fantasia, voluntad y valor son sus características. Pocos periodistas deportivos pueden aventurarse en lo que toca a imprecisión. Lo que a él no se le ocurre es difícil que se cueza en otro caletre.

¿Añ de vencer? No cabe tampoco dudarle en Manolo. Ha conseguido colocarse como casi ningún otro crítico. Y en cuanto a decisión y arrojo ahí está para demostrarlo la organización en desarrollo. Muchos han hablado de la Vuelta a España; muchos han osado soñarla; periferiosos y críticos, organizados y ligurantes han pensado en ella, pero nadie se ha decidido a emprenderla.

Se ha necesitado el temperamento activo y levantado de «Bienzo» para que esté en vías de ser una realidad. Si es éxito o fracaso ya lo veremos y comentaremos en su momento. Por ahora, más parece que haya de tener de aquello que de esto. Lo indudable es que hasta el presente la cosa está bien llevada; que está bien servida la propaganda, perfectamente reglada la puesta en ambiente, que es lo principal.

reza la actitud de los mangoneadores del Hércules, llamante campeón del tercer grupo, y los elementos que integran el cuadro de jugadores, saben lo que significa la palabra deportivismo o deportista; pero sospecho que ni los unos ni los otros las conocen, a juzgar por los actos que ayer realizaron en Granada, dentro y fuera del terreno de juego.

Y esto, que tan esencial es para la buena marcha de un club, en sus relaciones con los demás, deben aprenderlo los señores alicantinos y después ponerlo en práctica, siquiera sea por el buen nombre del deporte, que tan mal parado queda con actuaciones y conductas como las de los directivos y jugadores del Hércules en nuestra ciudad.

Es inadmisibles, no puede tolerarse a nadie y menos aún a los que por su historial y el puesto que ocupan están obligados a dar ejemplo, que una Directiva, a pretexto de tener que jugar partidos posteriores que la interesa defender con energía, se eche a la espalda los reglamentos federativos, su propia honorabilidad y hasta el respeto y consideración que les pueda merecer una ciudad y presenten un equipo muy distinto al que en realidad tienen, jugando la doble ventaja de poder reservar a sus «mejores elementos» y al propio tiempo poder decir a posteriori: «hemos perdido, pero con un equipo reservado».

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Porque es indignante, repito, el que estos señores del Hércules se hayan presentado en Granada el día antes del encuentro, y por cafés y calles fueran haciendo gala de que eran campeones y no les interesaba el match, y por esa circunstancia iban a alinearse un equipo en su mayoría compuesto por elementos reservas, perjudicando enormemente la taquilla y menospreciando al Club Recreativo.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Porque es indignante, repito, el que estos señores del Hércules se hayan presentado en Granada el día antes del encuentro, y por cafés y calles fueran haciendo gala de que eran campeones y no les interesaba el match, y por esa circunstancia iban a alinearse un equipo en su mayoría compuesto por elementos reservas, perjudicando enormemente la taquilla y menospreciando al Club Recreativo.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

dar por las ciudades de la península el atrayente coche de Uzcedun. En su interior, envuelto en grueso abrigo y arropado con abultada bufanda, se ofrecerá Paulino, que el sábado tocó en Las Palmas a la ávida contemplación de sus compatriotas.

Vuelve de nuevo de América. Ignoramos si habrá engordado su bolsa; pero sí sabemos que no ha cosechado ni un éxito más. Y, como siempre, sigue eludiendo enfrentarse con Gaztanga. Lo dice claro para que no haya dudas. No le interesan ni su corregional ni el título Europeo.

Ustedes a lo mejor se habían hecho ilusiones de que nuestra selección nacional de fútbol iba a contender con los austriacos. Se quedan ustedes con las ganas. En las alturas de la Federación Española hay un extraordinario amor a lo tradicional. Y lo tradicional en nuestro fútbol es jugar «siempre» con Portugal. Se enfrentan selecciones interciudades; luchan conjuntos militares, y año tras año, poco más o menos, batan sus tacos en los campos de aqueude y allende el Duero los mejores equipos de ambos países, integrando los combinados nacionales.

Que al Palmarés de nuestro fútbol internacional le interesan muy poco los matches con los lusos? ¿Que no podemos ganar nada y nos exponemos a perderlo todo? ¿Qué importa! Es lo deportivo; los desplazamientos son baratos; hay lugar a cantar a los conquistadores en los banquetes subsiguientes de fraternidad y los ojales pueden obtener una rosita más.

No obstante, nosotros, nos permitimos discrepar. Teniendo al domingo siguiente un encuentro tan duro como el de Polonia, nos parece este desplazamiento a Portugal bastante equivocado.

Italia, Japón y Finlandia seguirán un año bailando en la cuerda floja de la incertidumbre. Como es lógico, nadie ha hablado de España. Las fantasías absurdas, mientras sean locales, bueno.

Dentro de pocos días empezará a DEPORTE LOCAL

### El Recreativo, con sólo diez jugadores, obtiene una brillante victoria al derrotar al campeón del tercer grupo por 2 goles a 0

reco la actitud de los mangoneadores del Hércules, llamante campeón del tercer grupo, y los elementos que integran el cuadro de jugadores, saben lo que significa la palabra deportivismo o deportista; pero sospecho que ni los unos ni los otros las conocen, a juzgar por los actos que ayer realizaron en Granada, dentro y fuera del terreno de juego.

Y esto, que tan esencial es para la buena marcha de un club, en sus relaciones con los demás, deben aprenderlo los señores alicantinos y después ponerlo en práctica, siquiera sea por el buen nombre del deporte, que tan mal parado queda con actuaciones y conductas como las de los directivos y jugadores del Hércules en nuestra ciudad.

Es inadmisibles, no puede tolerarse a nadie y menos aún a los que por su historial y el puesto que ocupan están obligados a dar ejemplo, que una Directiva, a pretexto de tener que jugar partidos posteriores que la interesa defender con energía, se eche a la espalda los reglamentos federativos, su propia honorabilidad y hasta el respeto y consideración que les pueda merecer una ciudad y presenten un equipo muy distinto al que en realidad tienen, jugando la doble ventaja de poder reservar a sus «mejores elementos» y al propio tiempo poder decir a posteriori: «hemos perdido, pero con un equipo reservado».

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Porque es indignante, repito, el que estos señores del Hércules se hayan presentado en Granada el día antes del encuentro, y por cafés y calles fueran haciendo gala de que eran campeones y no les interesaba el match, y por esa circunstancia iban a alinearse un equipo en su mayoría compuesto por elementos reservas, perjudicando enormemente la taquilla y menospreciando al Club Recreativo.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

Este chantage deportivo merece nuestra más viva repulsa, nuestra más enérgica protesta, y es de los casos en que la Nacional, si no estuviera desprovista de sensibilidad, debiera intervenir para sancionarlo con rigor.

de escaparse de las manos por virtud de la fuerza que llevaba.

Se produjo un regular escándalo y continuó la presión recreativista hasta que Victorio, recibiendo un pase cruzado de Gomar, se internó y a cinco metros del marco cruzó imparable a la red. El canario oyó una formidable ovación.

Los alicantinos buscan el empate a toda costa, pero no lo consiguen; a pesar de que forzaron tres corners consecutivos.

Quince minutos antes de la hora final tuvieron los recreativistas un momento de coraje, pocas veces visto, y pusieron tanto afán en afianzar la victoria, que lo lograron al sacar Victorio el octavo corner de la tarde y rematar Irtarte de Cabeza a la red. Nueva ovación, y con el ambiente un tanto caldeado, señaló el señor Montero el término del encuentro.

LOS EQUIPOS Y EL ÁRBITRO  
De los forasteros ya hemos dicho bastante para que se precise hablar nuevamente de ellos.

Aunque es justo reconocer que juegan, y más de lo que en realidad pudieron hacer ayer, es bien cierto que no de haber empleado tanta violencia, marrullería y suciedad, hubieran obtenido otro resultado.

Betancourt, con Medina, Pooeví y Vicedo, precisamente los suplentes, fueron los mejores y los que actuaron con más corrección.

En otros elementos, como Roldán, el miedo le hizo perder jugadas. Del Recreativo los mejores fueron Victorio, Castilla, Irtarte, Basterrechea, Luisón y Tabales.

Los restantes, sin desentonar mucho, estuvieron un poco por bajo de su forma acostumbrada.

El arbitraje del señor Montero tuvo de todo, más bien malo que otra cosa. Pudo de excesivamente blando ante las brusquedades de los alicantinos, dejando de castigarlos varios fauts hechos a Victorio y Calderón dentro del área.

En el Casino de Clases.—La popularidad y prestigio que en años anteriores lograra esta Sociedad, se ha mantenido, y mejor, superado, en el primero de los cuatro bailes que tiene organizados con motivo de las fiestas de Carnaval.

En los salones de este Casino se congregó en la noche del domingo un buen plantel de Columbinas, que con insuperables Pierrots no cesaron de reanudar la alegría y diversión hasta que el dios Apolo empezaba a asomar su testa por su camino de los horizontes ciertos.

Buen baile este primero que organizaron los señores del Casino de Clases. Qué derroche de alegría juvenil enmarcada por una decoración fina y sencilla, como la misma alegría y juvenil que envolvía el ambiente.

Y luego, una cosa muy especial de este Casino. Un algo en su concurrencia que la caracteriza y le es inconcundible. No es que sea ni mejor ni peor que la de otra entidad cualquiera. Es, sencillamente, que «es». Algo así como si se hubiese convertido anoche su salón grande de baile en un magnífico cuartel en el que todos los colores carnavalescos, todas las intrascendencias de Colombina y Pierrot se confundieron con los baillados de una excelente orquesta para mostrar con su suma el reverso sano y placentero de un Carnaval que nunca puede morir, cual es el de una Asociación tan bien organizada, que moviliza en sus fiestas un plantel femenino tan sugestivo por su belleza, como atraente.

El Casino de Clases añade, pues, un nuevo éxito a los muchos conseguidos con su admirable organización.

El del Colegio de Agentes Comerciales.—También esta Sociedad mercantil, que inespablemente se puso de acuerdo para celebrar sus bailes, ha obtenido otro éxito.

El Café Suizo, agradablemente adornado, se encontraba en la noche del domingo totalmente lleno por elemento joven que rendía su tributo anual a Momo.

Amenizaba la fiesta una conocida agrupación musical, que durante toda la noche desarrolló un extenso programa de las últimas novedades baillables. El ambigü, por ser, naturalmente, del mismo café, estuvo muy bien servido.—B.

### DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 4.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes:  
Agricultura.—Orden procediendo a la inmovilización de las partidas de trigo sin desplazamiento de la mercancía, en general, que voluntariamente ofrecen las Asociaciones agrícolas y los particulares.

Este número ha sido visado por la Censura

Discurso del ministro de Justicia en Sevilla

El programa fundamental de la Ceda es justicia social y supresión de las luchas de clases

Sevilla 4.—En el expreso de ayer llegó a Sevilla el ministro de Justicia, señor Aizpín.

Después de descansar unos momentos en el hotel donde se hospeda, recibió varias visitas.

A las once y media de la mañana se dirigió a la sala del Pathé Cinema, donde había de dar su anunciada conferencia.

El acto fué presidido por el señor conde de Bustillo, jefe provincial de Acción Popular, acompañado de doña Juana Gamero Cívico, viuda de Parladé.

El señor Monge Bernal hizo la presentación elogiosa del orador.

Comenzó diciendo que no venía a dar una conferencia de carácter doctrinal, sino simplemente a hablar de la política seguida por la Ceda dentro del Gobierno.

Recogió las inculpaciones que se vienen haciendo a Acción Popular, calificándolas de injustas.

Nuestro propósito —dijo— es leal; nuestra conducta, intachable; Acción Popular es un partido que tiene opinión y fuerza indudables y constituye el más temido adversario. Somos, pues, la muralla de nuestros enemigos y lo seguiremos siendo.

Las derechas extremas se enfurecen también porque no las acompañamos en sus radicalismos.

Estamos, pues, atacados por los dos flancos cuando pretendemos defender nuestra actuación.

Nuestro camino es muy difícil, puesto que no podemos acometer ni lograr nuestra obra de repente, sino paso a paso; pero no se nos podrá tachar de haber vuelto la cara atrás, aunque no hayamos conseguido nuestra obra con la urgencia que nos reclama nuestro patriotismo.

Esta es nuestra conducta. No podemos negar que no estamos totalmente satisfechos de nuestra labor, pero tampoco se nos puede tachar de inactividad.

Las elecciones de Noviembre fueron para Acción Popular un triunfo relativo. Dentro de esta verdad, y con nuestra actitud en el Parlamento, no podemos emprender otro camino que el seguido hasta ahora.

¡Vamos a no tener trato con quienes no viven una coincidencia absoluta con nuestro ideal! Eso hubiese sido un absurdo aislamiento y equivocado a una disolución de Cortes.

¿Es que debíamos circunscribirnos a derribar Gobiernos?

Habría sido perturbador y antipatriótico.

Por esto se nos acusa de desleales, tortuosos y habilidosos.

Hace historia de la labor realizada por la Ceda desde el Gobierno y dice: Se combate a la Ceda injustamente; se la combate por no haberse prestado a la táctica catastrófica de arasarla todo; ataque impremeditado, puesto que nadie podía garantizar que en esta catástrofe supervivieran las manos reconstructivas.

Nos atacan también las izquierdas, pero este ataque no nos duele tanto, porque en el fondo demuestran que cumplimos con nuestro deber y que somos en realidad sus enemigos naturales.

Las izquierdas están rabiosas y frenéticas, pero es que, en realidad, han seguido una táctica equivocada, porque, para combatir a la Ceda, tenían que estar situadas dentro de la legalidad y no haber formado un frente contra España, yendo al empeño criminal de una revolución y no al Parlamento para enfrentar doctrinas, conductas y actitudes.

Y no tienen enmienda, porque después de la revolución de Octubre no se han dedicado a condenarla, sino a hacer otra campaña, mas criminal todavía, dentro y fuera del país.

Tenemos un programa fundamental: La restauración de los valores espirituales ante el dilema de Roma o Moscú; justicia social, reconociendo el rango privilegiado del trabajo, autoridad

sin la que no puede haber paz en un país; supresión de las luchas de clases. Cuando hayamos conseguido esto, habremos iniciado la salvación de España.

¿Qué va a pasar? Nadie lo sabe. Nosotros ponemos la fe en Dios, la confianza en el pueblo, al que amamos, y a un espíritu de sacrificio.

Quienes temen a los maldicientes o no estén dispuestos a arrostrar sus morderuras, que no venga a Acción Popular.

A los que se dispongan a este espíritu de sacrificio, nuestro partido abrirá sus brazos, y terminemos dedicando un recuerdo a quien no más lejos que anoche mismo ha señalado una ruta para la salvación de España.

A las dos de la tarde el ministro fué obsequiado con un almuerzo por los directivos del Comité local de Acción Popular, con asistencia de los representantes parlamentarios y otras significadas personalidades del partido.

Después del almuerzo el ministro marchó a Alcalá de Guadaíra para visitar el Reformatorio de Menores, y seguidamente a Carmona, Mairena y Viso del Alcor, donde visitó a los Comités locales.

Seguidamente regresó a Sevilla, donde los elementos dependientes del ministerio de Justicia le obsequiaron con una comida.

El doctor José Sánchez Jofré

Médico especialista de OÍDO, NARIZ y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 18 1.

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 212

INAUGURACION DE LOS AUTOMOVILES DE CANFRANC

Zaragoza 4.—Ayer por la mañana, a las nueve y media, los ministros de Hacienda y Obras públicas, señores Marraco y Cid, acompañados de las personalidades que con ellos vinieron de Madrid, las autoridades de esta capital y diversas representaciones, se dirigieron a Canfranc al objeto de inaugurar la autovía.

Los ministros y su séquito ocuparon un automotor, que los condujo hasta Aranes.

Después de verificada la inauguración, a la que asistieron también los componentes del Consejo administrativo de la Compañía del Norte y el inspector general de la misma señor Calleja, los ilustres viajeros regresaron a Zaragoza a las 8 de la noche.

El ministro de Hacienda se propone salir el lunes, en automóvil, con dirección a Madrid.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de 8 a 5 - Duquesa, 11, pral.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 5

Audiencia provincial.—Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Claudio Ruiz Martín y otro, por lesiones; ponente, señor La Torre; abogados, señores Cantero y Tello; procuradores, señores Taboada y Rivero; secretario, señor Valverde.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR

on estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen

Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad

Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

VARICES

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X"

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS

Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2190. Granada

El desgraciado suceso de Casablanca

Varios moros exponen su vida y salvan a un marinero español aislado por el temporal sobre una roca

Casablanca 4.—Esta tarde se ha podido conseguir por fin salvar al pescador español José Miralles, perteneciente a la dotación del «Ursula», naufragado ayer, a las tres de la tarde, a la entrada de este puerto.

El infeliz Miralles, recogido primero por el bote de salvamento del puerto, naufragó de nuevo al arrebatar el mar toda la tripulación del mismo, encontrándose por último él solo en dicho bote, del cual se arrojó, salvándose en una roca aislada, que se encuentra a unos 400 metros de la playa. Allí ha permanecido 26 horas, combatido por terribles golpes de mar, provisionado con gran pericia por un avión en viveres y mantas, pero sin que todos los esfuerzos hechos dieran el resultado apetecido, que no era otro sino hacer llegar a él un cable. Por fin esta tarde, a las cuatro, el moro Buchaid, verdadero «lobo de mar», coincidiendo en toda la costa marroquí, solicitó y obtuvo autorización para ir en bote a recoger al naufragado. Seis remeros, conducidos por el intrépido Buchaid, se lanzaron, exponiendo sus vidas a cada golpe de mar, que rompía en montañas contra las rocas. Dos veces tuvieron que des-

sistir. La tercera vez, emprendida la salida desde otro punto más a propósito, el bote consiguió aproximarse lo suficiente para que Buchaid, siempre valeroso, se lanzase al agua, llevando un cable en la boca. Sabió sobre la roca, amarró al naufragado, para que lo izasen a bordo del bote, ganó él de nuevo este a nado, y todos volvieron, dando el bote siempre la popa al temporal y bogando hacia atrás.

Las 25.000 personas que presenciaron angustiadas los trágicos momentos, llevaron en triunfo a los heroicos moros que han demostrado, una vez más, cuánta nobleza, cuánto valor y sencillez se encierra en el alma de este pueblo desgraciado.

Son dos, por consiguiente, los tripulantes del «Ursula 11» que han podido salvarse: El patrón de pesca Manuel Valero, que se salvó a nado, y el marinero José Miralles. Los restantes, hasta diez, han perecido. Se han recogido los cuerpos de Juan Sampere Más, Vicente Pagés y José Grau, cuyo entierro tendrá lugar mañana, a las dos de la tarde. De los demás no se ha podido saber nada.

Salazar Alonso habla sobre los funcionarios municipales

Salamanca 4.—En el salón de actos de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy y organizada por el Colegio de Secretarios de la provincia, dió el domingo una conferencia el ex ministro de la Gobernación y presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Madrid, don Rafael Salazar Alonso.

El acto fué presidido por el gobernador civil de la provincia, señor Frieria.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Colegio de Secretarios y secretario del Ayuntamiento de la capital, don Emigdio de la Riva y Garzón.

El señor Salazar Alonso habló durante una hora, tratando de la tradición municipal, defendiendo la inamovilidad de los funcionarios municipales, que dijo que no deben estar a merced de los vaivenes de la política o de los acuerdos y normas de una mayoría en los Ayuntamientos.

Afirmó que defendería con el mayor entusiasmo este artículo del proyecto de Bases para la nueva ley, respondiendo a la intensa campaña que ha venido haciendo por toda España.

Terminado el acto se celebró un banquete en honor del conferenciante, al que concurrieron la mayor parte de los asistentes a la conferencia y representantes del partido radical.

Acostúmbrese a anunciar en la sección por palabras de este diario. La más eficaz y económica.

El Carnaval en Madrid fué más animado que años anteriores

Madrid 4.—Este año el carnaval en Madrid ha revestido más animación que el año pasado.

El magnífico día hizo que la animación fuera extraordinaria desde las primeras horas de la tarde en el paseo de la Castellana.

El Ayuntamiento ha presentado este año diversas carrozas muy notables. Además han desfilado por la Castellana otras muchas particulares, todas ellas muy vistosas.

Una de las que llamó poderosamente la atención por su confección vistosa y su ingenio, fué «El duende de Zaragoza». Representa un férreo fogón, sobre el cual sale de un puchero la cabeza del famoso duende.

Además presentó el Ayuntamiento diez y seis coches engalanados y dos mascaradas, a modo de diversos ejemplares botánicos—frutas y verduras—y otra de zoológicos—el megaterio, el elefante, el pato, etc.

La gran masa coral gallega «Araquinos da terra» presentó también una carroza notabilísima.

Fué también admirado el desfile de rondallas y comparsas, entre ellas las tunas universitarias de Madrid y de Salamanca, y la de Valladolid, a cual de ellas más notable. Y gran copia de máscaras para todos los gustos en la Castellana y fuera de ella, por todas las calles de la capital, y en animación extraordinaria por los barrios.

Reunión de la minoría radical

Madrid 4.—En el domicilio social de la minoría parlamentaria, Fernánfor, 6, se reunió a las once de la mañana de ayer domingo la Junta nacional del partido republicano radical.

En la reunión se dió cuenta de la marcha ascendente del partido radical, cuyos Comités constituidos pasan de seis mil.

La Junta nacional acordó visitar hoy jueves, en pleno, al jefe del partido don Alejandro Lerroux, en su domicilio, con motivo de su cumpleaños.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

PAGOS PARA EL DIA 5

Se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Mariano Callejas, don Luis Avilés, don José Fajardo, don José Godoy, don Luis Anguet, don José Baldomero Muñoz y señor depositario pagador.

Los lobos causan estragos

Béjar 2.—Nos comunican del vecino pueblo de Candelario, que debido sin duda al temporal reinante los lobos han hecho su aparición en los alrededores de aquella localidad, causando daños en los ganados.

El homenaje al señor Lerroux

Madrid 4.—La comisión organizadora del homenaje a don Alejandro Lerroux, atendiendo a las indicaciones del jefe del partido radical, como ya se ha hecho público en la Prensa, ha suspendido el banquete organizado para el día de hoy, cumpleaños del jefe del Gobierno.

Numerosas adhesiones fueron recibidas durante todo el día del domingo, llegando al domicilio social de la minoría parlamentaria, al Circular radical, a la Presidencia del Consejo y al propio hogar de don Alejandro Lerroux.

Los señores don Antonio Maura, ex fiscal de la República y don Bernardo Izcaray, autores del «Libro de oro del partido republicano radical», han entregado de un ejemplar del mismo a don Alejandro Lerroux. La obra consta de 672 páginas en papel cubé y profusión de grabados. La cubierta es de piel de Rusia, en tono rojo, con letras de oro.

En las dos primeras páginas figura el retrato de doña Teresa López, esposa de don Alejandro Lerroux y el del jefe del partido radical; en éste se lee el siguiente autógrafo:

«Juzgo esta obra como el medio más eficaz de que la organización radical adquiere plena conciencia de su valer y de su fuerza.»—Alejandro Lerroux.

El libro constituye una historia de la organización radical desde su iniciación en los partidos republicanos históricos.

En otro grabado se reproduce un proyecto de monumento al republicano desconocido, con autógrafo de don Alejandro Lerroux, que dice:

«Para alimentar la hoguera de gratitud que debe arder perpetuamente sobre la tumba del «republicano desconocido».

Soldado anónimo, del ideal vivió, sirviéndole, y murió esperándole...—Alejandro Lerroux.

También se le hará entrega de un busto debido al cincel del señor Benlilure, y que ha sido adquirido por suscripción entre los correligionarios del jefe del partido.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Reunión de la minoría radical

Madrid 4.—En el domicilio social de la minoría parlamentaria, Fernánfor, 6, se reunió a las once de la mañana de ayer domingo la Junta nacional del partido republicano radical.

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor «TRIPLE SECO»

Cofacs «TRES ESTRELLAS» y «PRINCIPE»

El movimiento revolucionario de Grecia

Nuevas medidas del Gobierno para sofocar la rebelión

La isla de Creta está en poder de los sublevados

NUEVAS MEDIDAS DEL GOBIERNO PARA SOFOCAR LA REBELIÓN

Atenas 4.—Según los diarios, anoche se celebró una larga reunión gubernamental, en la que se decidió oponer a una situación excepcional medidas también de carácter excepcional, que serán aplicadas hasta que quede liquidada por completo la rebelión.

En la reunión se acordó asimismo poner a la oposición en la imposibilidad de producir nuevos disturbios.

En primer lugar, las únicas de las unidades de la flota que han permanecido en el arsenal fieles al Gobierno serán movilizadas y enviadas contra los rebeldes, cuyo bombardeo se reanudará seguramente dentro de poco.

En el Consejo de ministros fué firmado un decreto instituyendo los Consejos de guerra extraordinarios.

El Tribunal Marcial se reunirá durante el día de hoy para juzgar a los sediciosos que han sido detenidos. El procedimiento que se seguirá en estos procesos será sumarisimo y no se admitirá ningún recurso.

Además, el Gobierno está decidido a no aceptar ningún compromiso con los rebeldes.

MOVILIZACIÓN DE TROPAS

Atenas 4.—El presidente del Consejo se ha hecho cargo de la cartera de Negocios Extranjeros, vacante por la dimisión que ha presentado el señor Máximo.

Los periódicos publican un decreto por el que se llama al servicio a dos quintas de los reservistas de la Marina y se anuncia otra resolución análoga para llamar a filas a dos quintas de reservistas del ejército terrestre.

UN MENSAJE GUBERNAMENTAL

Atenas 4.—El Gobierno ha lanzado un mensaje dirigido al pueblo, manifestando que está dispuesto a reprimir la rebelión por todos los medios a su alcance, sin respetar a ninguna de las personas que hayan tomado parte en el movimiento.

LOS BUQUES GRIEGOS EN PODER DE LOS REBELDES

Atenas 4.—Por noticias de origen particular se sabe que dos navíos de guerra de los sublevados han llegado a la bahía de Cueda, cerca de la Canea, en Creta.

Informaciones del mismo origen dicen que uno de los submarinos que se unieron a los rebeldes ha sido capturado por un contratorpedero, que le ha traído al puerto esta mañana.

Todos los miembros de la tripulación del submarino han sido detenidos y han ingresado en la cárcel.

PARA REDUCIR A LOS SEDICIOSOS DE MACEDONIA

Atenas 4.—Los rebeldes de la Macedonia Oriental, atacados por las tropas del Gobierno, se retiran hacia el Este.

La movilización y envío de tropas a Macedonia prosigue con gran actividad y se acelera considerablemente.

En las oficinas de aislamiento se presentan voluntarios en número elevadísimo, que oran largas colas.

De todas las provincias del país llegan al Gobierno telegramas entusiastas de alistamiento y adhesión.

En las islas del mar Egeo continúa la tranquilidad.

En los círculos oficiales se declara que la participación del señor Venizelos en el movimiento sedicioso resulta

de nuestra edición de la tarde

Folleto de EL DEFENSOR. WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY. Traducida directamente del inglés por Gregorio Lafuerza. Editorial RAMON SOPENA. Provenza, 93 al 97 - Barcelona. La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE.

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

LA SITUACION POLITICA

El ministro de Agricultura da amplias notas sobre el asunto de las fabricas azucareras, entre ellas la de Almuñecar, y el de la regulacion del mercado de trigos

Y el de Estado da otra sobre la situacion de los espanoles en Cuba

Madrid 2.—En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota: «A los distintos graves problemas que a la colonia española residente en Cuba se le han planteado con motivo de la penosa situacion que muchos de nuestros connacionales atraviesan por efecto de la aplicacion de la ley llamada del 50 por 100, el Gobierno ha venido atendiendo con especialísimo interés para procurar, en la medida de lo posible, hallar soluciones mitigadoras a aquellos problemas.

El ministerio de Estado ha venido periódicamente comunicando las instrucciones necesarias a nuestra representacion diplomática en la mencionada isla, quien, con la colaboracion de las representaciones consulares, allí acreditadas, no ha cesado un momento de practicar todas las gestiones pertinentes al logro del fin perseguido en favor de nuestros compatriotas.

Delvdo a las insistentes gestiones llevadas a cabo por nuestra embajada y consulado general de la Habana, se ha reconocido a los obreros españoles, despedidos de sus empleos y ocupaciones, el derecho a una indemnizacion de cien mil pesetas, a título de reintegro, de gran parte de las cuotas que dichos obreros tenían depositadas en la Caja de Jubilaciones y Pensiones. Por otra parte, se ha incrementado, en la medida que hasta ahora lo han permitido los recursos económicos disponibles, la cantidad consignada para repatriaciones, lográndose, además de las compañías de navegacion, una reduccion en el billete de pasajes para repatriados, todo lo cual ha permitido y permitirá paulatinamente dar satisfaccion a las numerosas demandas de repatriacion recibidas en los distintos consulados españoles de aquella isla.

Por el momento, con esas medidas y con el trabajo que alguno de los ciudadanos españoles residentes en Cuba habrán de tener hasta mediados del mes de Junio, con motivo de la recoleccion del azúcar, cuyas tareas comienzan ahora, se va aliviando un tanto aquella situacion. Otros aspectos en orden a intereses españoles no están tampoco desatendidos, pues el Gobierno los atiende con toda «voluntad necesaria.»

VOLVIERA A REUNIRSE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid 2.—Se asegura que dentro de unos dias se reunirá nuevamente la minoria parlamentaria socialista, para acordar si vuelven o no al Parlamento.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA Y LA FABRICA DE ALMUNECHAR

Madrid 2.—El ministro de Agricultura ha facilitado la siguiente nota:

Ante la decision de la Sociedad General Azucarera de ordenar el cierre de sus fabricas en Menares, Puebla de Híjar y Almuñecar por no haberse podido aprobar oportunamente el proyecto de ley sobre contingentacion de la produccion y venta del azúcar, el ministro de Agricultura, por acuerdo del Consejo de ministros, ha realizado gestiones con los elementos directivos de la industria del azúcar y logrado una fórmula de avenencia en orden a la produccion de los stocks producidos por dichas fabricas, que permitirá su apertura en la campaña actual y por consiguiente el cultivo de remolacha en las zonas de produccion de las dos primeras, y la elaboracion de la caña en la de Almuñecar, caso de que la inspeccion que ha de mandarse a dicha fabrica de Almuñecar declare la posibilidad de su funcionamiento en esta campaña. El ministro de Agricultura confía que, ante la necesidad de reducir el cultivo de la remolacha azucarera, los cultivadores de ella aceptarán la pequeña limitacion que precisa imponerles, ya que sólo con el sacrificio de todos, proporcional desde luego a sus medios, se puede hacer frente a las situaciones tan graves como la que su produccion de azúcar ha causado en España a todos los intereses relacionados con dicha industria.

SOLICITUD DE INDULTO

Madrid 2.—Poco después de haber llegado el señor Lerroux a la Presidencia, fué visitado por una Comision que integran los señores Saburit, Alvarez Angulo, Martínez Gil y Trifón Gómez, con los señores Rodríguez Vera, Bázquez, Mairal, Zapata y Prieto Jiménez, todos ellos diputados socialistas, que pidieron al jefe del Gobierno el indulto de todos los condenados a muerte.

TRANQUILIDAD COMPLETA

Madrid 2.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

—Hay tranquilidad absoluta, añadió. —¿Cree usted que la habrá también durante toda la semana próxima? —Creo que sí, porque no hay posibilidad del Congreso.

Añadió que esperaba recibir durante la tarde de hoy numerosas visitas.

EL PRESIDENTE RECIBE NUMEROSAS VISITAS

Madrid 2.—A las ocho y veinte de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo lo siguiente a los periodistas:

—He recibido numerosas visitas que han venido para interesarse por el indulto de los condenados a muerte con motivo de los sucesos revolucionarios. Me ha visitado una comision de operarios de la Fabrica de Tabacos, que representan a numerosas compañías de Madrid y provincias, que, además de solicitar el indulto, me han pedido me interese por la readmision de las despedidas con ocasion de los sucesos de Octubre.

Una numerosa comision de diputados socialistas, presidida por los señores Saburit y Gómez San José, Doña Catalina Salmerón, con otras señoras de Union Republicana femenina. La señora de Besteiro, con una representacion de la intelectualidad femenina, en la que figuraban profesoras de la Normal, maestras, directoras de Centros docentes, etc.

Y por último, una representacion de esa organizacion, con la que suelo almorzar una vez al mes, y que se llama «La Campanilla».

Con diferentes motivos me han visitado don Jesús Ulled, el señor Peláez, sindico de la Bolsa de Madrid, quien me ha hablado de un asunto tratado en Consejo de ministros referente al mercado de valores de Barcelona.

La Asocion de Ingenieros civiles, quienes me hablaron sobre un decreto reorganizador de las industrias militares. El jefe de la Aviacion naval Sr. Heredia. El Sr. Benzo, quien me habló de asuntos del Circulo Radical. El señor de Ramón Laca, quien me dió las gracias por la condecoracion que el Gobierno le ha concedido recientemente, y el señor Alvarez de Villamil, delegado del ministerio de Instruccion, en la Universidad de Barcelona.

El señor Lerroux terminó su conversacion con los periodistas diciendo que mañana, probablemente, no marcharía a San Rafael.

CONFERENCIA POLITICA DE GIL ROBLES

Madrid 2.—En el Circulo Mercantil dió anoche su anunciada conferencia el jefe de la Ceda don José María Gil Robles.

Versó sobre el tema «Un plan político económico de realizacion urgente.» Dijo que al escoger este tema hubo de describir las líneas de un estado futuro, porque frente a un estado nuevo podía tomar tres posiciones:

Primera la de un simple teórico apartado de la realidad, que tiene el peligro de llegar a una solucion artificial sin aplicacion a la realidad nacional.

La segunda, de mero traductor de una democracia como la inglesa, sin aplicacion a nuestro pueblo en estos momentos, y la tercera, organizacion del impuesto global sobre la renta.

Se mostró partidario del Parlamento actual, a pesar de sus defectos, por no poderse hacer una cosa que lo supere, pero hay que transformarlo, por no representar la conciencia económica del país, sino la conciencia política media. Considero urgente la creacion de un Consejo de Economia Nacional, donde estén representados el comercio, la agricultura y el obrero, para que éste entre en el mecanismo de la economia y abandone el concepto de la lucha de clases, convirtiéndose en engranaje de la economia nacional.

Termina pidiendo pongan por encima de sus ideales un sentido nacional y patriótico y coaccion, si es preciso, a los Gobiernos para conseguir la política que nuestra nacion necesita.

AGASAJO A LOS PERIODISTAS

Madrid 2.—En un céntrico hotel se ha celebrado este mediodia una comida, con que el subsecretario de comunicaciones don Fernando Rey Mora ha obsequiado a los informadores políticos del Congreso.

Los brindis fueron felizmente sustituidos por interesantes y graciosas anécdotas de la vida política y periodística.

Los periodistas allí congregados entregaron al señor Rey Mora un escrito firmado por todos, pidiendo que se interese cerca del jefe del Gobierno por la suerte del compañero señor Soto Barreira, encarcelado a raíz de los sucesos de Octubre.

EL MERCADO DE TRIGOS EN ENERO Y FEBRERO

Madrid 2.—En el ministerio de Agricultura han facilitado la siguiente nota:

«Según los datos enviados por las Juntas Superiores provinciales de contratacion de trigos, en virtud de lo

EXCURSION ESCOLAR A MARRUECOS

En el correo de Algeciras salió ayer de Granada, con direccion a Marruecos, una expedicion de alumnos de la Escuela de Estudios Arabes y de la Facultad de Letras.

Acompañan a los expedicionarios el señor rector de la Universidad, el director de la rectoría, los catedráticos y profesores de la Escuela y varios alumnos de la misma.

En Algeciras se unirá a la expedicion un grupo de alumnos de la Escuela de Estudios Arabes de Madrid.

Los excursionistas visitarán Tánger, Alcazquivir, Rabat, Casablanca, Mequinez, Fez, Tetuán, Xauen y Ceuta.

dispuesto en el decreto de 24 de Noviembre último, puede ya ofrecer este Ministerio una impresion sobre lo que ha sido el mercado de contratacion de trigos en los meses de Enero y Febrero últimos.

Como se sabe, a principios de este año se hallará paralizado el mercado, porque además del importante volumen de existencia en las fabricas, las disposiciones oficiales entonces recientes, dictadas para hacer más eficaz el cumplimiento de la tasa del precio, habían determinado la abstencion de los compradores, en espera de conocer el resultado de las mismas. Puede calcularse en 50.000 quintales métricos, con un valor de treinta millones de pesetas, el total de ventas de trigo realizadas en España durante el mes de Enero pasado, a través de las Juntas comarcales de Contratacion.

El sólo anuncio de la ley de Autorizaciones para regular el mercado de trigos (publicada en la «Gaceta» de hoy) primero y la discusion y aprobacion de la misma en el Parlamento, más tarde han determinado un aumento tal en las transacciones, que éstas en el mes de Febrero pueden cifrarse, a título de avance y a reserva de las rectificaciones que impongan la ausencia de datos de algunas provincias, en dos millones de quintales métricos.

Si se tiene en cuenta que, descontado el de siembra, el consumo normal de trigo en España se eleva a tres millones de quintales métricos por mes, y aun sabiendo que todos los meses del año no presentan la misma cifra de consumo, se advertirá la importancia de la paralización en el mes de Enero y el giro favorable que el mercado del más importante cereal ha tomado ante el anuncio de las medidas encaminadas a regular de una vez para la presente campaña agrícola la liquidacion de las existencias a un precio remunerador para los productores.

Enfermedades de los ojos Anomalias de la vision Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

NECROLOGIA

Victima de cruel enfermedad ha fallecido el funcionario municipal don Manuel Maroto Freira.

La muerte del señor Maroto ha causado profundo pesar entre sus muchas amistades.

Hoy, domingo, a las diez, se celebrará el acto del sepelio.

Nuestro sentido pésame a la desconsolada familia.

ANUNCIO

Comision Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los viveres y articulos necesarios para este Establecimiento, se convocan para los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comision Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 6 del próximo mes en segunda convocatoria en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicacion a las ofertas convenientes en forma definitiva de los articulos siguientes: patatas y lente.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribucion industrial, pudiendo examinar las muestras de los articulos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los dias laborables de nuevo a doce de la mañana.

Será de cuenta y abono de los ofertantes el importe de los anuncios a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún articulo.

Granada 26 de Febrero de 1935.—El Presidente, Isidro Cerdano.

El ministro de Hacienda en Zaragoza

Zaragoza 2.—El ministro de Hacienda y el subsecretario del departamento señor Abad Cascajares, después del acto celebrado en la Facultad de Derecho, almorzaron con varios amigos y correligionarios.

A las cinco de la tarde, el señor Marraco salió con direccion a Egea de los Caballeros, al objeto de hacer entrega personal de una resolucion favorable a dicho pueblo, relacionada con el uso del pantano de San Bartolomé, regresó a las seis de la tarde, marchando directamente a un restorán céntrico, donde se reunió con algunos señores obreros de la Alcohola del Pilar.

¿Neuralgia? ¿Jaqueca? BAYER Cafiaspirina calma el dolor y al mismo tiempo reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones

Información de Madrid

Anoche reapareció el popular diario "Heraldo de Madrid, haciendo en su editorial un fervoroso canto de amor a la República

Ante el altar del Cristo de Medinaceli un individuo se dispara un tiro, causándose la muerte

Madrid 2.—Esta noche ha aparecido «Heraldo de Madrid».

En su artículo editorial dice que seguirá luchando con el mismo ardor, con igual tesón, con idéntico temple que hasta aquí, dispuestos siempre, sereno el ánimo, para sacrificarnos y sufrir por nuestros ideales, si fuera necesario.

«Es que nos jactamos con esta ratificación de nuestra posición inalterable, de una excepcional predisposición para lo heroico? No. Nada de monopolizar libérales de cepa—ni el patriotismo, ni el republicanism. Ni siquiera la capacidad para el dolor... Es mucho más sencillo: es que somos republicanos de veras, que sentimos en lo entrañable la República y no podemos perder un ápice de fe en ella, ni un quilate de amor hacia ella.

En esto, como en tantas otras cosas, se diferencia monarquía de República. Y aunque ello sea harto sabido, no será obvio señalarlo en esta ocasion. Bajo la monarquía no es posible discernir sobre culpas entre el régimen y sus agentes, porque en el sistema monárquico uno y otro son consubstanciales. Por eso, el yerro de un rey lo paga, indefectiblemente, la corona.

Pero bajo la República, sí. Bajo la República se puede—se debe—ejercitar el derecho—que es un deber cívico—de crítica de la gestión de los hombres, sin miedo a socavar por ello las instituciones republicanas, porque aquéllas pasan, se suceden y son substituidos, según conviene en cada momento a la salud de la República, y las instituciones permanecen sin menoscabo alguno. Por eso nosotros volvemos a nuestro yunque cotidiano sin reservas mentales, sin rencor, sin resentimientos, dispuestos a laborar con redoblado brío, con centuplicadas fuerzas.

Da este dolor nuestro de republicanos que sabe soportar con entereza las hostilidades, las infamias, sabe algo el jefe del Gobierno, que sufrió horas de adversidad y, por qué no decirlo, si el mismo lo ha proclamado en alguna ocasion? de desdén, de alejamiento de otros prohombres republicanos.

Porque amamos de verdad la República y la deseamos firme en su triunfo—el triunfo de la libertad y de la justicia que ella encarna—gritamos hoy con más fe, con más entusiasmo, con un ansia más esperanzada que nunca, al reaparecer ante la opinion de nuestros compatriotas, los millones de espales que comparten nuestros deseos: —Viva la República!

POR DIFICULTADES ECONOMICAS SE SUICIDA EN UNA IGLESIA

Madrid 2.—En las primeras horas de la tarde penetró en la iglesia de Jesús, en la que se venera la imagen conocida vulgarmente por Jesús de Medinaceli, un individuo que estuvo orando ante la imagen, y después, sin que nadie pudiera evitarlo, sacó una pistola del bolsillo y se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Los religiosos dieron aviso a la Comisaría y al Juzgado de guardia. La detonacion produjo gran alarma entre los fieles.

Personado el Juzgado en la iglesia, que quedó cerrada inmediatamente al público, practicó las diligencias de rigor.

Por los documentos encontrados, el muerto es Cristóbal Guerrero, de 55 años, con domicilio en Peña de Francia, 8.

En el bolsillo de la americana del muerto se encontraron dos cartas, una dirigida al juez y la otra a un hermano suyo. En la carta dirigida al juez le da cuenta de que se suicida en vista de la mala situacion económica en que se halla.

Una vez que fué sacado el cadáver de la iglesia, los religiosos practicaron las ceremonias de purificacion y esta tarde ha quedado nuevamente abierta al culto.

MÁS DETALLES DEL SUICIDIO EN UNA IGLESIA DE MADRID

Madrid 2.—Las autoridades guardan gran reserva acerca del suceso desarrollado en la iglesia de Jesús.

Esto, no obstante, se ha averiguado algunos detalles de la vida del suicida. Cristóbal Guerrero tenía establecido un comedor económico en la plaza del Angel.

No hace mucho tiempo se quedó viudo y se volvió a casar con una empleada de dicho comedor.

Al poco tiempo surgieron fuertes disgustos familiares, que dieron lugar a que Guerrero traspasara el establecimiento y se fuera a vivir con su mujer a un pueblo de Avila.

Hace pocos dias un antiguo cliente de Cristóbal se encontró con él y le comisionó que había de enviarle una remesa de aceitunas y Cristóbal le contestó que ya no tenía que ver nada con el establecimiento.

También se ha sabido que Cristóbal tenía una hermana que vivía cerca de Jesús y a quien había acudido a solicitar dinero, y tal vez al negarse aquélla decidió suicidarse.

Nuestra informacion telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera. Suscríbase hoy mismo

EL TEMPORAL

DESBORDAMIENTO DEL RÍO SIL

Orense 2.—Comunican de Barco de Valdehorras, que el desbordamiento del río Sil ha provocado grandes daños.

La crecida tremenda experimentada por el arroyo Entomo ha arrasado todas las cosechas de la comarca.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

En uno de los pueblos de los alrededores se ha ahogado un vecino en su propia casa, inundada.

Han pedido auxilios al Gobierno para salvar la crisis en que han quedado sumidos los vecinos de estos lugares.

Están interrumpidas las líneas ferroviarias y hace dos dias que no se recibe Prensa de Madrid.

ALARMANTE CRECIDA DEL TURIA

Teruel 2.—Ha amainado el vendaval y la temperatura es más benigna. Ha comenzado a fundirse la nieve de la Sierra de Albarracín, y ello ha dado lugar a una alarmante crecida del río Turia.

INTENSAS NEVADAS EN ANDORRA Y LÉRIDA

Lérida 2.—Nieve copiosamente hace dos dias en la República de Andorra y en Lérida.

El viento ha derribado parte de la cornisa del Ayuntamiento, algunas tablas de fincas situadas fuera de la poblacion y algunos postes de la línea telefónica, por lo que el servicio es irregular.

LA EXTINCION DE LA MENDICIDAD

Relacion de los servicios prestados por el Cuerpo de Policía Urbana en la recogida de mendigos durante los meses de Enero y Febrero.

Pagados a sus pueblos por la Asociacion Benéfica, 118; mandados por su cuenta a los pueblos, 51; reclamados por sus familiares, 23; multados, 23; al Hospicio, 17; a la Cárcel, 6; en la Asociacion de Caridad, 9.—Total, 243.

PAREJA YÉVENES

Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el ex ministro don José Pareja Yébenes.

VARIAS NOTICIAS

Más detalles del movimiento revolucionario en Grecia

Se suma a dicho movimiento el señor Venizelos

EL GENERAL RIQUELME SE POSESIONA DEL MANDO DE LA SEGUNDA DIVISION MILITARISTA EN GRECIA

Sevilla 2.—Esta mañana ha llegado en el expreso el nuevo jefe de la Division militar don José Riquelme.

Le esperaban las primeras autoridades y representaciones de los distintos Cuerpos de la Guarnicion.

En el edificio de la Jefatura, donde se trasladó, se posesionó del mando, dirigiendo al señor Lerroux, como ministro de la Guerra, un efusivo telegrama.

Después conversó con los periodistas, haciendo un gran elogio de Sevilla, y recordó que su madre nació en esta tierra y que en ella cursó él el bachillerato y los comienzos de la carrera de Ciencias.

AL SALIR DE UN JUICIO ORAL, RIÑEN LOS FAMILIARES DE LAS PARTES

Sevilla 2.—Esta mañana, en la Audiencia, se ha visto la causa contra Joaquín Rodríguez Rodríguez, acusado de haber dado muerte a José Fernández Romero, en Triana. El procesado recibió también heridas de carácter grave a consecuencia de una riña tumultuaria entre dos familias. También están procesadas dos mujeres.

El fiscal pedía para Joaquín 14 años y un día de reclusion y 10.000 pesetas de indemnizacion, y para las dos mujeres dos meses de prision. Se ha dictaminado la inculpabilidad para los tres.

A la salida se produjo un incidente entre familiares de la victima y de los procesados y se practicó la detencion de uno de los primeros.

SE CAE A UNA ACEQUIA Y QUEDA TAN GRAVEMENTE HERIDO, QUE FALLECE DESPUÉS

Molina de Segura 2.—Cuando el vecino de Alguazar, Ginés Laborada, se dirigía a este pueblo, tuvo la desgracia de caerse en una acequia, produciéndose heridas que le causaron la muerte casi instantáneamente. La Guardia civil instruye diligencias.

CONDENADO POR UN CONSEJO DE GUERRA

Oviedo 2.—Esta mañana se celebró un Consejo de guerra contra Marcelino García Aguirre, acusado de haber contribuido al asalto del cuartel de la Guardia civil de Boo.

Este sujeto, al que se le ocupó una escopeta, cuenta que antes de la revolucion había salido con la escopeta a matar un gato y en aquel momento le detuvo la Guardia civil.

Cuando supo que los revolucionarios habían tomado el cuartel de la Benemérita fué allí con objeto de rescatar su arma, y estando ya en el cuartel el Comité revolucionario le obligó a permanecer allí de guardia, y al terminar la revolucion la Guardia civil le detuvo, encontrándole otra vez en su casa la escopeta.

Así se manifestó también su defensor, el teniente del 26 Regimiento de Infantería don Rafael Minguez.

El fiscal, señor Burgos Bravo, pide para el procesado la pena de reclusion perpetua a muerte, por considerar que ha sido un actor directo de la revolucion, que tomó parte en el asalto del cuartel de la Guardia civil de Boo, distinguiéndose en el mismo.

El Tribunal se retiró a deliberar, y al mediodia dictó sentencia.

DOS CONSEJOS DE GUERRA

Sevilla 2.—Esta mañana se celebraron en el cuartel de San Hermenegildo dos Consejos de guerra, uno contra José Socias Jiménez, por excitacion a la rebelion, y el otro contra el paisano Manuel Alvarez Barea, acusados de injuriar al Ejército. El primero ha sido absuelto y el segundo condenado a seis meses y un día de prision.

EVASION DE PRESOS

Teruel 2.—De la cárcel provincial, y practicando un boquete, se han evadido los rateros José Pérez Añejo, Valentín Adraque Navarra y Telesforo Sanz Martínez.

Han salido fuertemente a asalto en su persecucion.

AL EXAMINAR UNA BOMBA EXPLOTA, Y LES CAUSA HERIDAS GRAVES

Segorbe 2.—En la partida de Canavás, término municipal de Altera, los vecinos de Jerica Manuel Badenas y su hijo Micael, encontraron dos bombas: una de ellas hizo explosión, y les produjo gravísimas heridas.

Mantel ha sido trasladado en grave estado al hospital de Castellón.

SOLICITUDES DE INDULTO

Santiago 2.—Firmado por numerosos catedráticos, médicos, farmacéuticos y personalidades, entre las que figura el hijo del presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora y Castillo, se ha dirigido un mensaje al jefe del Estado en solicitud de indulto de todos los condenados a muerte, con motivo de los sucesos revolucionarios de Octubre.

GRAVEMENTE LESIONADO POR ATROPELLO

Manzanares 2.—El automóvil de la matricula de Madrid 40.209, atropelló, a su paso por esta poblacion, al vecino Pedro González Serrano, tracturándole la pierna derecha.

Ha ingresado en el hospital en grave estado.

Atenas 2.—Cuatro acorazados gubernamentales se han unido a los aviones que persiguen a los buques de guerra que están en poder de los revolucionarios.

El crucero «Aeroff», de 9.400 toneladas, ha sufrido graves daños durante el bombardeo de los nueve buques de guerra por la Aviacion. El crucero «Aeroff» era uno de los cinco primeros buques de guerra que se unieron a los rebeldes inmediatamente después de dar la señal para la sublevacion. Al mismo tiempo, dos compañías de tropas del cuartel de Evzones y cadetes del cuartel Evelpidis, se unieron a los revolucionarios.

Se cree que el plan original era que los buques de guerra en poder de los revolucionarios se dirigiesen primeramente a Salónica, pero este plan fué cambiado al saberse que la revolucion no era efectiva en Salónica.

Entonces se dirigieron a Creta, donde nació Venizelos, esperando obtener su apoyo y posiblemente persuadirle de que se pusiera a la cabeza del movimiento.

Se cree que la batalla entre aviones y buques de guerra del mismo tipo, es un caso sin precedente en la Historia del mundo y se asegura que el resultado de la lucha solucionará el problema tan debatido en la efectividad de los aviones en lucha con buques de guerra.

El Gobierno declara que sus agentes secretos sabían hace más de dos meses que se preparaba un complot revolucionario.

La primera indicacion de esto fué cuando el general Plastiras abandonó su casa en Cannes, en la Riviera francesa, y visitó Bulgaria y Yugoslavia en busca de apoyo para el movimiento, pero sin éxito. Entonces volvió a Cannes, mientras sus partidarios concentraban sus energías en fomentar el descontento entre la guarnicion bajo la direccion, según se informa, de la Liga republicana y del antiguo general Papoulas, que la Policía está buscando.

El jefe de las fuerzas revolucionarias navales es el contralmirante Demetris.

A pesar de la declaracion del Estado de guerra en Atenas, esta mañana había tranquilidad en la capital griega.

Los periódicos gubernamentales continúan publicando noticias de la revolucion.

Esta mañana continuó el bombardeo de los buques de guerra revolucionarios, por los aviones, entre las islas de Melos y Creta.

Los buques de guerra revolucionarios continúan dirigiéndose hacia Creta.

El Gobierno ha hecho enviar radios comunicando a las tripulaciones de todos los barcos sublevados que se han hecho a la mar, que caso de persistir en su actitud, serian considerados y tratados como piratas.

Un periódico asegura que varios navios de guerra italianos que se encuentran en la actualidad en aguas helénicas, o cerca de ellas, han pedido instrucciones a su Gobierno sobre la actividad que deben adoptar.

Procedentes de provincias llegan a Atenas destacamentos de tropas que desfilan por las calles cantando canciones patrióticas.

Un batallón de la Guardia Republicana se unió a los rebeldes, pero se vió obligado a capitular, después de sostenido intenso tiroteo con las tropas fieles al Gobierno. Parece que hubo bastantes bajas.

Suscríbase a EL DEFENSOR DE GRANADA. Informacion extensa e imparcial.

EL SEÑOR VENIZELLOS SE UNE AL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Atenas 2.—El señor Venizelos se ha unido al movimiento revolucionario.

El Gobierno ha dispuesto que setenta aviones y cuatro destructores persigan a los buques sublevados que se dirigen a Creta.

También ha movilizado gran cantidad de tropas de las guarniciones adictas para tenerlas dispuestas a marchar a aquellos puntos donde lo requiera la actividad de los revolucionarios.

Incendio en una tienda

Gerona 2.—Se declaró un incendio en una tienda de zapatería de Puigcordá, propiedad de D. Lorenzo Bonñazar, situada en la plaza de la Libertad.

Ancieron la Guardia civil y numerosos vecinos y al cabo de dos horas quedó sofocado el incendio.

Todas las existencias de la tienda quedaron destruidas, calculándose las pérdidas en 17.000 pesetas.

Se supone que el siniestro fué producido por una avería eléctrica.

Problemas actuales

Campesinos y obreros

(Servicio exclusivo para "El Defensor")

Una de mis lectoras me ha hecho el honor de escribirme desde su aldea, comentando algunas de sus ideas que he expuesto en recientes artículos...

Hay todavía algo más que ese contrato. Nosotros, en Francia, hemos afirmado repetidamente la necesidad de establecer lazos estrechos entre los productores de la industria y del campo...

La propaganda que se ha desarrollado en torno a nuestro Plan se dirige tanto a los productores de la ciudad como a los del campo. Recomendando la creación de ese programa, que ha divulgado mucho la Prensa, no sólo a la legión...

El primer esfuerzo tiene que venir del lado de los campesinos. Si quieren defender sus verdaderos intereses, tienen que disciplinarse más, no sólo para obtener los beneficios de la asociación...

Porque muere su hijo en Africa, intenta suicidarse

Almendralejo 2.—Manuel Gil Nieto, de 71 años, ha intentado suicidarse esta mañana, dándose un profundo tajo en una ingle. Se halla en estado grave.

Información de Barcelona

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Muchos extremistas huidos del Sarre se refugian en Cataluña

Barcelona 2.—A mediodía el gobernador general recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones: —Pocas noticias. Arrojando por todas partes hemos podido reunir 280.000 pesetas, que nos permitirán transferirlas a obras públicas...

UN CONSEJO DE GUERRA POR LOS PASADOS SUCEOS

Zaragoza 2.—Esta tarde se ha celebrado un Consejo de guerra en el Cuartel de Hernán Cortés, contra quince vecinos del pueblo de Pradilla, entre ellos el alcalde. Se les acusa de rebelión por hacer circular en grupos, armados, durante los primeros días del mes de Octubre, haber impedido la entrada de un sacerdote en el pueblo y cometido otras fechorías.

Información de Barcelona

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Muchos extremistas huidos del Sarre se refugian en Cataluña

Barcelona 2.—A mediodía el gobernador general recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones: —Pocas noticias. Arrojando por todas partes hemos podido reunir 280.000 pesetas, que nos permitirán transferirlas a obras públicas...

PEDAGOGÍA

EL TRABAJO ESCOLAR

Alguien ha dicho: «Bendito trabajo! Si tú eres una maldición, ¿qué sería si fueses una bendición?» Vida es sinónimo de trabajo, ya que, fuera de éste, tras de la actividad, sólo nos espera el reposo sin fondo: la muerte.

Las finanzas españolas

EL CONSEJO DEL BANCO DE ESPAÑA Y LOS BONOS ARGENTINOS

Los créditos comerciales sobre el Brasil

Madrid 2.—En la reunión celebrada por el Consejo del Banco de España se trató de las posibilidades y características que, a los efectos de la pignación, podrían concederse a los bonos que recientemente ha emitido el Gobierno de la República Argentina.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de su viaje a Madrid y Barcelona, donde le llevaron asuntos de negocios, el secretario técnico del Ejecutivo don Ricardo Martín Campos, acompañado de su hermano don José.

Sombreros y Zapatos GRATIS. El mes anterior ha sido el 11 el día gratis de FRIAS MESONES, 6. Tiene la mejor colección de zapatos de caballero y sus precios son siempre los más baratos.

Merchants' And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPAÑIA INGLESA. Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte. SUBDIRECCION PROVINCIAL: D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12. Se admiten agentes.

Pastillas Aspaimé. CURAN RADICALMENTE LA TOS. Porque combaten sus causas: Catarras, Difteria, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

INDICADOR ECONOMICO. Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Compre el Aceite de Ricino Goloso. "La Moda Práctica" es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas.

Este número ha sido visado por la Censura. Matadero publico. CARNIZACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta. Clasificación de ganado: Buecos, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chóros, Cabras, Machos.

¡Granadinos! Atención. "A grandes males, grandes remedios". ¿Quiere usted comprar bueno, bonito y barato? Visite hoy mismo la gran realización del PALACIO DEL CALZADO. De todos los pares de surtidos sobrantes del 1934, a la mitad de precio. Artículos de moda. Nada de saldos. PRINCIPE, 7 y 9. GRANADA.

DAMOS algunos precios de los artículos a realizar para que llegue a su convencimiento de nuestra verdadera rebaja de PRECIOS. Zapatos para niños, desde 2 Pesetas. Zapatiillas, varias clases, desde 2 Pesetas. Zapatos señora, desde 7 Pesetas. Idem gran lujo, desde 9 Pesetas. PARA CABALLERO. Zapatos color o negros, desde 10 Pesetas. Idem gran fantasía, desde 12 Pesetas. Idem charol, id. desde 14 Pesetas. NO HAGA SUS COMPRAS HASTA QUE VEA NUESTROS ESCAPARATES Y SE CONVENCERA DE NUESTRA PROPAGANDA Y PRECIOS NUNCA VISTOS EN GRANADA.